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[Poul Nødgaard] 
Den anden del, der omfatter Træningssko- 

len, er en ting, jeg vil se nærmere på i udvalget. 
Vi vil vende tilbage til spørgsmålet efter ud- 
valgsarbejdet. 

Jørgen Estrup (RV): 
Begge de forslag, der er indeholdt i lovfor- 

slaget, er jo videreførelser af allerede vedtagne 
ordninger, og derfor kan vi fra radikal side helt 
tilslutte os dem. 

Jeg skal sige, at det gælder også Kristeligt 
Folkeparti. 

Arbejdsministeren (Jytte Andersen): 
Jeg kan konstatere, at Venstre og De Kon- 

servative i dette forslag er enige om at være 
imod. Det beklager jeg jo, men jeg kan godt se, 
at det er en naturlig konsekvens af, at Venstre 
og De Konservative heller ikke vil have, at 
mennesker, der er på dagpenge, altså er ledige, 
har mulighed for at få indbetalt til ATP. Der- 
med bliver de jo i virkeligheden dobbelt straf- 
fet, fordi de faktisk også i deres alderdom skal 
bøde for, at de i deres arbejdsliv blev ledige. 
Men det må jeg jo tage til efterretning. 

Så vil jeg gerne takke fru Lilli Gyldenkilde 
for støtten til et positivt udvalgsarbejde. Når 
jeg takker, er det jo også, fordi jeg håber, at et 
positivt udvalgsarbejde fører til, at SF kan 
stemme for forslaget, når det kommer til anden 
og tredje behandling. 

Hr. Poul Nødgaard vil jeg gerne takke for 
imødekommenhed i forhold til Træningssko- 
len, men kan også konstatere, at Fremskridts- 
partiet i øvrigt har den samme holdning som 
Venstre og De Konservative. 

Og så takker jeg selvfølgelig også regerings- 
ordførerne for tilslutningen. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Ivar Hansen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Ar- 

bejdsmarkedsudvalget. Hvis ingen gør indsi- 
gelse mod dette forslag, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

13) Første behandling af lovforslag nr. L 68: 
Forslag til lov om ændring af  lov om ferie. 

(Feriegodtgørelse og ferietillæg af  lønmodtage- 
rens bidrag til arbejdsmarkedsJondene). 

Af arbejdsministeren (Jytte Andersen). 
(Fremsat 11/11 93). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Jan Petersen (S): 
Jeg skal meddele, at Socialdemokratiet kan 

give sin tilslutning til lovforslaget. Vi betragter 
det som en lille forglemmelse, som vi skal have 
rettet. Så på den baggrund er der ikke grund til 
yderligere at argumentere. 

Pia Christmas-Møller (KF): 
Ja, det er jo så sandt, som det er sagt. Det er 

en lille forglemmelse i den lange række af for- 
glemmelser, som regeringen har gjort sig skyl- 
dig i allerede, og der vil sikkert komme flere 
efter. 

Men lad mig sige: Det Konservative Folke- 
parti har stemt imod regeringens skatteomlæg- 
ning, den såkaldte skattereform. Men da det jo 
altså ikke behøver at gå mere ud over lønmod- 
tagerne end højst nødvendigt, kan vi tilslutte 
os den tekniske ændring, der sikrer, at løn- 
modtagerne i fremtiden også kan få feriepenge 
af bruttoskatten. 

Så vi vil godt på dette punkt være med til at 
rydde op efter regeringens egne småfejl. 

Helge Sander (V): 
Ja, vi fortsætter lapperiet! Og i forlængelse 

af den konservative ordfører kan jeg med den 
samme begrundelse tilslutte mig fru Pia 
Christmas-Møllers bemærkninger. 

Lilli Gyldenkilde (SF): 
Jeg skal på SF's vegne sige, at vi naturligvis 

kan støtte dette forslag. Det er jo en helt natur- 
lig overgang fra det, der tidligere er sket, og 
selv om vi ikke har støttet forslagene om ar- 
bejdsmarkedsfonde, er det klart, at vi støtter 
op om de ændringer, der sker, så vi får de for- 
bedringer med, der skal til. 
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Første næstformand (Ivar Hansen): 
Formanden glæder sig over, at det samarbej- 

dende folkestyre fungerer. (Munterhed). 

Poul Nødgaard (FP): 
Ja, der er somme tider noget, der kan gå 

stærkt; det kan dette forslag også gøre. Frem- 
skridtspartiet kan tilslutte sig det. Det må glæ- 
de regeringen. 

Jeg havde, som jeg har sagt tidligere, gerne 
set, at dette lovforslag var kommet sammen 
med skattereformen. Jeg synes, det er lidt sent, 
det kommer, og nu skal man så se at få det 
vedtaget i en fart og få det ud, for ellers vil der i 
realiteten ske det, at man ikke får feriepenge 
for januar måned, hvis lønningerne bliver ud- 
betalt osv.; det kender vi. 

Så o.k., det var bare et lille hjertesuk. Prøv 
lige at se lidt efter ovre i skufferne, om der er 
mere af den slags, der skal frem, så vi kan få 
det ordnet inden nytår! 

Jørgen Estrup (RV): 
Fra radikal side bidrager vi også gerne til 

den almindelige oprydningstendens og må jo 
da i øvrigt være meget taknemmelige for den 
vilje, der viser sig hos flere partier til her at yde 
gratis service. (Munterhed). Det sætter vi stor 
pris på. 

Arbejdsministeren (Jytte Andersen): 
Jeg takker på regeringens vegne for det sam- 

arbejdende folkestyre. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Ivar Hansen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Ar- 

bejdsmarkedsudvalget. Hvis ingen gør indsi- 
gelse mod dette forslag, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Første næstformand (Ivar Hansen): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
fredag den 19. novmber 1993, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 15.41 


